



**ИКСАНОВ
Гарифьян
Гильметдинович**

Действительная военская служба моего прадеда Иксанова Гарифьяна Гильметдиновича проходила незадолго до начала Великой Отечественной войны: началась в 1936 году, а закончилась в 1938 году. Служил прадед сначала в кавалерии, а затем заместителем командира взвода химической защиты.

Прадедуска женился ещё до службы, в 20

лет, на моей прабабушке, чьим именем меня называли, Клавдии. Ещё до войны у них родились две дочери, а моя бабушка родилась уже после того, как Гарифьян Гильметдинович вернулся с войны.

В годы самой войны он был призван на военную службу в июле 1942 года. Служил в звании старшины в особом отряде химической защиты при штабе армии (химки-дегазаторы) на случай, если фашисты применят химическое оружие. Слава Богу, химическое оружие в те времена не применялось, но прадеду всё равно пришлось принять участие в боевых действиях: он дошёл до Германии, на территории которой уже все участвовали в боях.



Благодарственная ГРАМОТА

Старшине Усманову Гарифьяну Гильметдиновичу

Дорогой товарищ! Великая Отечественная война победоносно завершена. Красная Армия в жестоких боях с немецко-фашистскими захватчиками отстояла честь, свободу и независимость нашей Родины, обеспечила миллионам людей возможность от фронтовой жизни снова вернуться к мирному созидательному труду. Вы возвращаетесь на Родину с ПОБЕДОЙ.

В суровые годы войны Вы честно выполнили свой патриотический долг — достойно несли службу в доблестных войсках Первого Украинского фронта, заслуживших своими ратными подвигами всеобщую любовь нашего народа.

На знаменах боевой славы войск Первого Украинского фронта записаны выдающиеся исторические победы. Могучими ударами они разгромили врага в районе среднего течения ДОНА, нанесли гитлеровцам беспрецедентное поражение в районе Курской дуги, героически форсировали реку ДНЕПР и освободили от фашистских оккупантов древний русский город — столицу Советской Украины — КИЕВ.

Стремительно наступая, окружая и уничтожая крупные группировки врага на Правобережной Украине, освободили города — ЖИТОМИР, РОВНО, ПРОСКУРОВ, ВИННИЦУ, КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК, КОВЕЛЬ, ТАРНОПОЛЬ, ЧЕРНОВИЦЫ, СТАНИСЛАВ, ДРОГОВЫЧ и ЛЬВОВ.

С жестокими боями прошли южную ПОЛЬШУ, форсировали реки САН и ВИСЛУ, освободили вторую польскую столицу — город КРАКОВ и важнейший промышленный район — ВЕРХНЮЮ СИЛЕЗИЮ.

Ворвались на территорию ГЕРМАНИИ — догнано фашистского зверя, форсировали реки ОДЕР, НЕЙССЕ, ШПРЕЕ и, выйдя на реку ЭЛЬБА, в центре ГЕРМАНИИ соединились с войсками наших союзников.

Вместе с доблестными войсками Первого Белорусского фронта наголову разбили берлинскую группировку немцев и водрузили над БЕРЛИНОМ знамя ПОБЕДЫ.

Сокрушительными ударами, уничтожая остатки вражеских войск, заняли город ДРЕЗДЕН и, завершая окончательный разгром фашистской ГЕРМАНИИ, освободили столицу союзной нам ЧЕХОСЛОВАКИИ — город ПРАГУ.

Семьдесят четыре благодарности объявил в своих приказах Верховный Главнокомандующий — Великий СТАЛИН войскам 1-го Украинского фронта за отличные боевые действия.

Выражаю уверенность, что безграничная любовь к Советской Отчизне, вдохновлявшая Вас в дни Великой Отечественной войны, будет неиссякаемым источником Ваших трудовых подвигов в дни мирного труда.

Сердечное спасибо за отличную службу в войсках фронта, желаю здоровья и успехов на фронте мирного социалистического труда на благо и счастье нашей Родины, во имя торжества великих идей ЛЕНИНА — СТАЛИНА.

Командующий войсками
Первого Украинского фронта
Маршал Советского Союза
(И. КОНЕВ)

Член Военного Совета
фронта генерал-лейтенант
(К. КРАЙНЮКОВ)

Начальник штаба фронта
генерал армии (Ив. ПЕТРОВ)

Июль 1945 года.



Война для Гарифьяна Гильметдиновича не закончилась 9 мая 1945 года, так как он был направлен в Вену

(Австрия) для наведения там порядка и уничтожения разбредшихся, но не сдавшихся фашистских группировок. Уволен в запас прадедушка лишь в ноябре 1945 года, после окончания всей Второй мировой войны.

Иксанов Г.Г. был награждён медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», «За самоотверженный труд», юбилейными медалями, а также грамотами.

На одной из грамот, подписанной командующим войсками Первого Украинского фронта Маршалом Советского Союза И. Коневым, членом Военного Совета фронта генералом-лейтенантом К. Крайнюковым и начальником штаба фронта генералом армии Ив. Петровым, выданной в июле 1945 года, можно проследить весь боевой путь прадеда в рядах данного фронта.

После войны Иксанов Г.Г. работал по самой мирной специальности - бухгалтером.

Не могу не сказать о том, что прадед был при этом замечательным семьянином, любящим жену, детей, внуков и правнуков. К сожалению, я не застала прадеда, но знаю, что он увлекался шахматами, решением различных головоломок. Сад, которому он отдавал всё своё время по выходе на пенсию, соседи считали образцово-показательным.

Блинова Клавдия-Мария